Cvičení 6. – vlhký vzduch (termodynamika směsi plynů a par)

Příklad 1.

V hale je 400 kg vzduchu o teplotě t = 23 °C. Vlhkoměr uvnitř haly ukazuje vlhkost 50 % při barometrickém tlaku pb = 0,1·106 Pa. 

Určete a) 
Absolutní vlhkost vzduchu, parc. tlak vodních par, měrnou vlhkost, teplotu rosného bodu a teplotu mokrého teploměru.

b) Jaká bude teplota vzduchu a jeho relativní vlhkost, přivedeme-li do místnosti teplo Q = 5600 kJ.

c) Jak se změní relativní vlhkost vzduchu, klesne-li teplota na 8 °C. Kolik tepla je třeba odvést.

Příklad 2.

V zimě je místnost větrána vzduchem o tlaku p = 0,9806·105 Pa, teplotě t1 = -5 °C a relativní vlhkosti φ1 = 0,8. Během větrání se vymění celý objem vzduchu v místnosti. Následně vzduch zahřejeme na teplotu t2 = 20 °C. Určete měrnou vlhkost x, konečnou relativní vlhkost φ2.

Příklad 3.

30 kg vzduchu o měrné vlhkosti x1 = 12g/kgs.v., tlaku 1105 Pa a teplotě 50 °C se ochladí na 2 °C. Při jaké teplotě začne vodní  pára kondenzovat a kolik tepla se odvede? Zjistěte výpočtem a zkontrolujte dle i-x diagramu.

Příklad 4.

1000 kg vzduchu o teplotě t1 = 15 °C a relativní vlhkosti 1 = 40 % se mísí s 2000 kg vzduchu o teplotě t2 = 25 °C a relativní vlhkosti 2 = 60 % při barometrickém tlaku pb = 0,1 MPa. Určete stav směsi výpočtem a pomocí diagramu. (I, i, x, , t)

